

門徒訓練+概要

基要課程

基督徒生命與世界觀

第十三課：愛所有的人

任何人的需要就是愛與被愛。使徒保羅在哥林多前書 13:1-3強調了愛在基督徒生命裡的重要性，他說沒有愛我們就像鳴的鑼、響的鈸一般。對愛最偉大的描述是：“神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生”（約翰福音3:16）。

愛所有的人不是個簡單的目標，需要花上許多精力，但是聖經反復強調我們需要去愛人，而且耶穌的誡命是要我們愛人如己（馬可福音 12:31）。

希臘文有四個字被翻成了英文字的“love”，就是愛的意思。每一個字都可解釋成為愛，但是性質有所不同。

愛在聖經裡是個至關重要的主題，這也是神與我們建立關係的方式。聖經的中心誠命要以愛為生活的重心。若不能夠明白這點，那麼怎麼可能活出真理呢？讓我麼一起來深入新約裡對愛所下的不同定義。

希臘文有四個字被翻成了英文字的“love”，就是愛的意思。每一個字都可解釋成為愛，但是程度有所不同。這四個希臘字分別是 *Agape, Eros, Phileo, Storge*。

Agape 是無條件的愛，是不計較環境、條件、益處或回報而為他人付出。可以被歸類為愛的最高層次，也被用來表示神對世人的愛。是發自心靈深處，屬於靈魂層面。

Eros 依據魯益師（C. S. Lewis）的見解，這是帶有激情的成分的愛，伴隨著肉體的願望和渴求。這個字適用於夫妻間的性愛，也是我們可以深深感受得到，是無法用邏輯或字句解釋，這是肉體層面的愛。

Phileo 是朋友之間的愛。友誼是存在於彼此相投的人之間的堅固聯繫。是心智層面的愛化為建立彼此的行動，也可以有犧牲、為他人著想和忠實的成分。

Storge 是家人之間的愛，有時是指群體或同事間。父母對子女的愛就可以用這個字來形容，這種愛帶有保護、合一和憐憫，是源自於委身和與生俱來的情感。

讓我們明白神對愛世人的五個原則：

第一個原則：神無條件愛每個人，有沒有見過有人無私無我地愛另一方？對於本性自私自利的人而言，要做到這點幾乎是癡人說夢。神的愛不附帶條件，在我們還是與他為敵的時候，藉著祂愛子耶穌的受死而顯明（羅馬書5:8的差別。能長存到永遠的有兩件事：神的慈愛和祂愛子耶穌所帶來的救恩。事實真相是人的生命充滿錯誤矛盾，但神的愛是始終如一（羅馬書8:38-39）。例如耶穌明知道彼得會不認祂，但卻沒有定他的罪。群眾要釘死祂，但祂卻赦免他們，神對所有人都是同一套原則。

神對愛世人的第二個原則：祂命令我們，並賦予能力去愛人。神要我們愛祂和鄰舍的原因，是因為當我們愛的時候，整個人才會因此而完全。該如何才能做到呢？我們要愛神，祂是一切愛的源頭。當律法教師來找耶穌時，問祂：“夫子，律法上的誠命哪一條是最大的呢？”耶穌引用申命記6:5回答說：“你要盡心、盡性、盡意愛主你的神，”接著又說要愛人如己（馬太福音22:37-38）。

除了愛神之外，神呼召我們要愛人如自己，還更進一步要求我們要愛仇敵！耶穌在馬太福音5:43-46命令我們不要只愛所愛的人，還要將愛延伸至敵對的人！祂補充說愛自己看得順眼的人很容易，連異教徒也都能做到。但是愛所恨惡的人就會讓跟隨他的人與眾不同。

第三個原則就是以神的愛來愛人：人憑自己是無法去愛人，我們的本性並不特別有耐心、恩慈、無私和慈愛，因此去愛人，尤其是敵人，若沒有神的愛，根本辦不到（羅馬書8:6-8）。

聖經的人物如彼得、保羅、但以理、摩西、約書亞、基甸以及其他先知都有個特點，就是他們的生命都反映出神的大能，而不是人的血氣。他們也常陷入恐懼困惑之中，也會懷疑和質問神，但是他們靠著神的大能勇往直前。同樣的道理，要成為一個有愛的人需要神的力量才能成就。

第四個原則是愛人：務必要以神的愛來愛人，在羅馬書5:5我們讀到神的愛藉著傾倒入我們的心裡。聖經說人是神照著祂的形象造的，這其中包括了與生命息息相關的兩件事：學習去神和其他人。愛源於神，是生命的核心。神是愛的泉源，賜予我們能力去愛所有人。

能夠愛神和任何人的原因就是神先愛了我們（約翰一書4:19）。從生活中所享有的一切就能看出神對我們的深愛。把愛擴及他人前，要先認識到神有多愛我們。一旦在神無條件的愛中安穩不動搖，我們就能開始對人顯明神的愛。

第五點，也是最後一點，就是要信靠神去愛。信是基督徒信仰生活的根基，是以行動認同和信靠神的應許和話語。

如何憑信心生活呢？信心若要作為愛的後盾，我們就必須要被聖靈所充滿。使徒保羅把這誠命傳給我們，以弗所書5:18形容醉酒是自己要喝酒過量，導致心神的混亂，在這過程中失去了理智是理智。基督徒要被聖靈充滿，而不是被會使人喝醉的酒灌飽。在酒精的影響下我們的行走、言語和思想都會受到負面影響，但在聖靈的力量下就會導向積極正面！聖靈充滿使我們能憑信心表明對彼此的愛，讓周圍的人感受到天父的慈愛。邁向新的一周的工作與生活時，思想自己該如何去愛人。有時要愛仇敵與傷害過我們的人確實困難重重，但這也是我們能宣揚福音的方式，就是神的能力之大，可以使敵對雙方和好，使慈愛戰勝仇恨。

能長存到永遠的有兩件事：神的慈愛和祂愛子耶穌所帶來的救恩。事實真相是人的生命充滿錯誤矛盾，但神的愛是始終如一。

能夠愛神和任何人的原因就是神先愛了我們（約翰一書4:19）。從生活中所享有的一切就能看出神對我們的深愛。

回顧所學

- 希臘原文的“愛”有四個表達方式 (*Agape, Eros, Phileo, Storge*)。每個字有不同的意思，表現出愛的不同程度。
- 聖經對愛人的原則可用以下五點來總結：
 1. 神無條件地愛我們。
 2. 神命令我們、並賜能力給我們去愛。
 3. 我們不能靠一己之力去愛。
 4. 我們必須以神的愛去愛。
 5. 我們憑信心去愛。

你的觀點

- 本課程如何改變了你對愛的理解？
- 做不到愛人如己的原因是什麼呢？如何修補與人破碎的關係？
- 有人曾傷害過你嗎？你有憎恨的人嗎？從本課程的教導中，你會採取哪些具體行動，以愛來破冰呢？
- 請舉三個在生命中經歷過神慈愛的例子。

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許使用。版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播所有，只要是為了傳福音並且不對所使用的材料收費，可以自由使用。查看更多許可證詳細資訊，請訪問 www.discipleshipessentials.org/licensing